

植此“青绿”

“我在长城脚下有棵树”

本报记者 王卢莎

丹东

“要让参加活动的学生铭记,将来无论走到哪里,都是从长城的东端起点的,‘我在长城脚下有棵树’。家乡人民期待学子学成归来,回报家乡、报效祖国和人民。”丹东文旅集团虎山长城景区负责人林岩说。

虎山长城景区发起的“我在长城脚下有棵树”——2024年春季认植树活动吸引了许多学生和家长的参与,在营造全社会“爱绿、植绿、护绿、兴绿”浓厚氛围中融入浓浓的爱国情怀。

本次活动得到了丹东市中小学生学习公益平台的积极配合,在社会中广泛征集亲子认种者,为青少年生态文明实践构筑舞台。4月14日,300余人参与了认种活动。

“虎山长城坐落于鸭绿江畔,是我国明万里长城东端起点。‘绿水青山就是金山银山’,我们今天在此所

种的每一棵树苗都是为这片古老的土地注入了新的生命力量,每一棵树都承载着我们对绿色未来的希望……”伴随虎山长城景区讲解员的解说,参加活动的学生了解了虎山长城的历史知识。学生们在虎山长城脚下亲手栽种下一棵水杉树,“种下一棵树,长成一片林”,“绿色发展”的种子在学生心中生根、发芽。

“我在长城脚下有棵树”认植树活动已经在2023年春季和秋季举办了两次,此次活动是第3季,共种下600余棵水杉树。”林岩介绍,“我在长城脚下有棵树”是虎山长城景区自2023年发起的社会认植树活动,旨在引导认种人通过植树活动,从自身做起,坚持“绿色共识”,推动绿色发展。今后,虎山长城景区还将持续推出“我在长城脚下有棵树”社会认种活动,每年种植一片林,“护绿、兴绿、护绿”并举,

打造园林式景区。许多家长带着孩子来参加这次有意义的认种活动。在工作人员的指导下,大家拿起了铁锹、水桶,忙活起来。家长们挥锹铲土、挖坑培土、扶苗压实,小朋友们清理垃圾、铲除杂草,拎着水桶认真浇灌每一棵树苗。

植树的人群中,有一个小小的身影引起人们的注意,他就是刚满2周岁的于景焯。他是参加这次活动的年龄最小的认种者,孩子妈妈希望通过这种特殊的方式,让孩子亲手种下的树苗陪着他一起长大。“将来他长大了有可能会离开家,但是无论孩子走到哪里,他在家乡的虎山长城脚下都有一棵树。要让他记得,他的家在丹东,根在这里。”于景焯的妈妈说。

一锹锹土,种下的既是树苗,也是希望;一桶桶水,滋润的既是土壤,也是未来。经过大家的辛勤劳

动,近百株树苗挺直腰杆、迎风而立。望着一排排小树苗盎然的身姿,小朋友们将认种牌挂在树上,给自己种的树苗起了名字,纷纷与小树合影。

4年级小学生崔展硕是第二次参加认植树活动了。去年,爸爸妈妈陪着他种下了写着“崔展硕”名字的水杉树。今年,他陪着爸爸妈妈又在虎山长城脚下种下了第二棵树,郑重地写下爸爸妈妈的名字——“崔宏宇、王伟”,“要让爸爸妈妈种的树陪着我一起成长,就像爸爸妈妈陪着我一样。”再一次看到他种下的水杉树,崔展硕许下小小的心愿,“我明年还要来看我的树苗,跟它比个子。”

“我们对树苗的选择也有其特殊的寓意。水杉的寓意是‘坚韧不拔’,代表着坚强不屈,战胜任何恶劣环境,对于中小学生的人生教育意义非凡。”林岩说。



4月10日,朝阳市千余名机关干部来到正在建设的朝阳市什家子河综合治理项目现场,参加一年一度的义务植树活动。 本报特约记者 李松娟 摄



在阜新市太平区全民植树活动中,志愿者为树苗浇水。本报特约记者 马志宇 摄



葫芦岛市机关干部及志愿者拿起铁锹植下新绿,绿化家园。 本报特约记者 田嘉 摄



4月12日,铁岭昌图县科尔沁沙地歼灭战暨“绿满昌图”植树活动启动。 本报特约记者 关兴 摄

每次路过,他都要去看看当年种下的树

本报记者 田甜

阜新

“我从小在太平区长,对这里的一草一木很有感情。能够参与此次义务植树,并坚持今后一茬接一茬地种下去,我们区的生态环境一定会越来越好。”阜新市太平区水泉镇塔子沟村村民李剑,看着眼前新栽种的树苗,语气中透着坚定和自信。

4月17日,阳光明媚,春风拂面。在阜新市太平区高孙路南延的裸露地块上,来自太平区2000余名机关干部和志愿者挥锹铲土、抬水填坑,在总面积17.5万平方米的裸露土

地上种植了1万余棵杨树苗,李剑就是其中的一员。

这场由太平区发起的“全域苗圃化、绿满阜新”的全民义务植树活动,掀起了当地植树造林的热潮。活动中,无论是机关干部、党员志愿者,还是企业职工、村民群众,大家齐心协力,挥洒汗水,播种希望。一棵棵树苗深深扎根泥土,为春日的新阜增添了生机和活力。

太平区是阜新市老工矿区,当时亚洲最大的露天煤矿——海州露天煤矿,亚洲最大的火力发电厂——阜新发电厂都坐落于此,曾是阜新

“煤电之城”的缩影。历经半个世纪的开采,这里在贡献优质能源的同时,矿区周边的生态环境逐渐变得脆弱。

转身向绿,势在必行。此次的植树造林,就是在过去的棚改腾空的土地上进行,同时覆盖区域临近阜新海州露天矿,有助于矿区周边的环境美化和生态修复。

“我已经8次参与了太平区的义务植树活动,每次路过曾经植树的区域,我总是看一眼当年种下的树,看着它茁壮成长,我的内心十分满足。”参与植树的张俊岩是一名律

师,他表示20年前到太平区工作,一路见证了当地生态环境的蝶变。“刚到太平区时,能够感受到空气中常常弥漫着烟尘。经过多年来的持续治理,如今这里满眼都是绿意。作为参与植树造林的一分子,我非常成就感。”张俊岩说。

“今年太平区计划实施闲置地块绿化面积40万平方米,通过持续开展全民植树造林活动,增强机关干部和广大市民爱绿植绿、护绿兴绿意识,提升城市生态环境质量,共同守护绿色家园。”太平区住房和城乡建设服务中心主任李雷说。

“人防”与“技防”一起上 大连用智能装备打“鬼秤”

本报讯 记者吕丽报道 记者4月18日获悉,大连市近日突击检查农贸市场电子秤,在3家农贸市场经营海鲜的摊位查出7台涉嫌使用具有作弊功能的电子秤,市场监管部门现场查扣了电子秤,并启动立案程序,同时督促市场主办单位责令经营者停业整顿。

电子秤是国家重点管理的计量器具,广泛用于日常交易,但市场上电子秤作弊行为时有发生。作弊电子秤就是通常说的“鬼秤”,这类电子秤经非法改装,可根据需要显示虚假重量,简单操作后又能恢复正常。今年以来,大连市各级市场监管部门强化“人防”与“技

防”协同发力,所有农贸市场100%设立公平秤且检定率达到100%。抽调力量,通过明察暗访对全市各县(市)区开展电子秤专项检查,共组织开展计量监督检查4112家,立案23件。

查获疑似作弊电子秤后,如何破解作弊功能密码,做出最终鉴定是关键焦点。大连市市场监管局相关负责人介绍,为有效打击“鬼秤”,大连检验检测认证集团计量院已在东北地区率先引进了电子计价秤作弊智能检测装置,最快几个小时即可破解作弊功能密码。在大连检验检测认证集团计量院公司的作弊秤检测室,记者看到一台黑色立式的电子计价秤作弊智能检测

装置正在工作中,不时发出“滴滴”的声音。在装置的上方,打开对开门,里面放置着从被检测电子秤里拆卸下来的主板部件。这台电子秤是否动了手脚的“鬼秤”,经过这台装置的检测后,将见分晓。检测过程中,装置中部的小屏幕显示着过程,并全程记录,有助于保存检测数据,作为有效的证据支撑。

大连检验检测认证集团计量院公司检测事业部副部长李传赞介绍,不法商家常用改装电子芯片,通过预设按钮或修改密码的方式,随时调整电子秤计量状态,使同样500克商品,按不同的键,显示可变为550克、600克等不同重量。通过这种作弊手段设置

的“鬼秤”,其正常功能键可以变为调节电子秤偏差值或恢复正常的“作弊键”,很多“宰秤”的操作“秒实现”,消费者很难发现,也给市场监管执法取证工作带来极大难度。引进的电子计价秤作弊智能检测装置通过异常响应捕捉和芯片程序破解作弊手段,装置引进以来,已对大连市及其他城市市场监管部门委托检测的疑似“鬼秤”封样进行了功能破解测试,全部成功破解,测试结论为各级市场监管部门快速办案、结案提供有力依据和技术保障,真正做到技术甄别、监督执法以及违法严惩相结合,建立起遏制电子秤作弊行为的长效机制。

建设亲水慢道和智慧健身广场 沈阳南京桥下空间变身生态休闲区

本报讯 记者刘桐报道 平整土地、挥锹铲土、栽种绿植……连日来,沈阳南京桥下绿化施工现场一片忙碌。5月底前,一处融合了畅通亲水慢道、智慧健身休闲广场和开放性空间的滨水景观将呈现在市民面前。

南京桥去年改造后,以其优美桥梁外形,使城市的交通“堵点”蝶变为景观“亮点”,成为沈阳新晋“网红打卡地”。今年,南京桥启动建设绿化工程,通过“桥下共享、两翼融合”的方式,将跨河桥梁、市政立交与滨河公园完美融合,巧妙利用桥下空间,使桥上桥下皆美景,打造成独特的城市新景观。

“桥梁南侧下部空间地处小白岛公园内,紧邻浑河水岸,工程将开展海绵城市建设,恢复绿地5.9万余平方米,种植乔灌木1500余株,栽植绿篱、地被花卉、水生植物,涵养城市水资源,改善生态环境。”中铁一局南京桥改造项目负责人说,同时工程还兼顾市民休闲功能,铺设道路3500平方米,铺装桥下空间小品

1.2万平方米,增加休息座椅,智慧健身等设施。

值得一提的是,工程结合南京桥处于沈阳浑河北岸慢行交会点,将南岸桥下空间打造成为以“骑行”为特色的复合功能空间,桥下空间根据使用功能和景观特色,划分为运动、休憩和通行区域,为市民提供可运动、可歇息、可观景的开放性空间,并充分考虑市民需求和习惯,力争满足各年龄段人群的活动需求。同时,工程还优化了交通流线,设置便捷的出入口,提高了桥下空间的可达性。增加桥下照明亮化和景观互动装置,丰富市民夜间游览体验。

城市绿化工程既是生态工程,又是民生工程。沈阳市城乡建设局城市建设处副处长金振宇介绍,绿化工程方案采取“问需于民、问计于民、问效于民”的原则,结合市民建议5轮优化方案,最终形成以“疏朗、大气、通透”绿化原则和“功能优先”的理念,增加桥下空间、海绵城市和休闲广场等内容,不断提高居民的获得感、幸福感和满意度。

营口入选第三批 建设国家儿童友好城市

本报讯 记者佟利德报道 近日,国家发展改革委办公厅、国务院妇女儿童工作委员会、住房和城乡建设部办公厅联合印发通知,公布第三批建设国家儿童友好城市名单,营口市成功入选,成为此次评选中我省唯一入选城市。

营口市始终将儿童友好理念贯穿城市建设和发展全过程。近年来,全市持续推进公园绿地空间适儿化改造,在主城区配备儿童游艺公园17个,含有亲子元素公园3个,在楞严寺、南湖、民心河等7个公园拓展建设7处低幼篮球场,让小朋友拥有更多的专属空间。

在提升市政建设和公共服务设施“硬实力”的同时,营口市不断提升儿童教育、医疗、文体、安

全等“软环境”质量。目前,营口市学前教育普惠率达到84.5%,九年义务教育巩固率达到97.4%,成为全省率先实现全域通过“义务教育发展基本均衡县(市)区”国家认定的城市之一。近年来,营口市不断加强儿童友好权利保障,扎实推进儿童福利事业发展,建立健全儿童关爱和服务保护平台,让每个孩子能感受到城市的温度。通过厚植雷锋精神、母爱文化、河海文化,优化儿童友好发展环境,满足当代儿童多元的精神文化需求。

营口市将以“营口新生代 和谐创未来”为宗旨,聚焦儿童社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境“五大友好”,推动全社会践行儿童友好理念,为城市可持续发展注入新活力。

辽阳为高校毕业生 提供优质岗位2400个

本报讯 记者严佩鑫报道 “我们公司是中国石油所属的大型骨干工业企业,国家高新技术企业……”“同学好,简历投放这里即可。”4月17日,沈阳工业大学辽阳分校体育馆内,人声鼎沸,热闹非凡。中国石油天然气第六建设有限公司负责招聘的工作人员蔡林向前来应聘的毕业生介绍公司情况。

当天,2024年辽阳市民营企业服务月暨“百校千企”人才对接活动在沈阳工业大学辽阳分校举行,该校2024届高校毕业生春季校园双选会,拉开了辽阳市今年人才对接活动的序幕,为毕业生提供优质就业岗位2400个,深受毕业生的欢迎。

“今天的校园招聘会,用人单位来自全国各地,为我们提供了更加广阔的舞台。”沈阳工业大学辽阳分校电气工程专业及其自动化专业毕业生高旭一大早就带着打印好的简历来到现场。他说,虽然自己

已经有了就业方向,仍然期待今天能有更好的选择。

此次活动,由辽阳市委组织部、辽阳市人力资源和社会保障局、辽阳市总工会、共青团辽阳市委和沈阳工业大学辽阳分校共同举办,组织北京、山东、江苏和我省70余家用人单位参会,提供就业岗位2400个。其中,中石化宁波工程有限公司、辽宁奥克药业股份有限公司等50余家重点企业参会,900余名毕业生向用人单位投递了简历,其中,300余人已与用人单位达成初步就业意向。

在招聘会现场,辽阳市还设置了职业指导、就业创业、技能培训、档案服务等政策宣传处,辽阳市委组织部和辽阳市人社局共同设立展位,现场开展人才政策宣讲。同时,“辽阳就业”抖音现场直播带岗,吸引4000余人次浏览观看,推送岗位600余个,在线解答求职者咨询300余人次。

锦州推出六大主题 28项活动 喜迎“五一”八方游客

本报讯 记者崔治报道 迟日江山丽,春风花草香。4月18日,锦州市举行“奔赴山海 前程似锦”——锦州春夏旅游季文旅高质量发展系列活动新闻发布会。为迎接“五一”小长假的到来,锦州市倾力策划打造一批主题新鲜、主题新颖,具有强吸引力的文旅产品和消费场景,围绕“迎春潮、游世博、赏花海、攀闯关山、看演出、观赛事”六大主题策划开展28项活动,为广大市民和游客送上一场精彩纷呈、热烈红火的文化盛宴。

为传承弘扬中华优秀传统文化,锦州市“五一”小长假期间将在古塔公园举办婚嫁市集活动,通过传统服饰巡游及表演、互动体验等形式再现中国传统文化。5月1日,还将在笔架山风景区举办“该我上场了”民间大舞台本土演出,挖掘和创作具有浓郁本土特色的文艺作品。锦州世博园精心打造了一系列互动游玩项目,“杏好有你”五一微旅嘉年华、美食嘉

年华、萌宠运动会、“春风绝色”等舞“飞扬”风筝大赛等活动将陆续在美丽的五月上线,给游客带来沉浸式的游园体验。

“塞外香雪海 闯关山梨花香”,北镇梨花节是锦州市的一项重要文化传统,历史悠久、规模宏大、影响广泛。今年第34届北镇梨花节将以“‘镇’兴福来,盛世梨花开”为主题,开展15项梨花节系列活动。穿越千年古城,攀登闯关山奇峰。5月末将举办第七届闯关山攀岩节活动,让游客体验攀岩的刺激和乐趣。

此外,锦城春“艺”浓浓,演出活动好戏连台。5月3日,在锦州文化艺术中心大剧院举办“奔赴山海 前程似锦”“读中国 送欢笑 爱锦州”公益演出活动。6月2日,将在锦州滨河路举办2024锦州马拉松比赛。6月10日至17日,将在辽宁锦州渔政执法基地举办全国帆板冠军赛,本次比赛为帆板项目奥运备战前一一场全国比赛,吸引游客为了一场赛事,奔赴一座城市。